

## Hodnocení diplomové práce studenta fyzioterapie vedoucím práce:

Akademický rok: 2006 – 2007

Jméno studenta: **Alena LIŠKOVÁ**

Název bakalářské práce: Zásady a cíle lázeňské léčby chronické bronchitidy u dětí v Dětské lázeňské léčebně Lázně Kynžvart

### Posudek:

Studující se věnuje problematice komplexní lázeňské léčby dětí s chronickým onemocněním respiračního traktu. Přesto, že i v odborných pediatrických kruzích je vedena trvalá diskuse o problematice diagnostiky recidivující obstruktivní bronchitidy a jejím možným přechodu do astmatu a z diskuse vyplývá spíše odklon od termínu chronická bronchitis v dětském věku, studující se zhostila přijatého úkolu velmi dobře. Práci po konzultacích a jejím doplnění odevzdala v dohodnutém termínu.

### Formální stránka:

Práce obsahuje 37 stran textu a 12 příloh. Text je členěn do 9 kapitol, které jsou logicky řazeny za sebou. Grafická úprava je pěkná, gramatické ani stylistické chyby neobsahuje. Seznam použité literatury je úplný. Kladně hodnotím přiložený seznam použitých zkratk, díky němuž se práce stává přístupnou i pro méně zasvěceného čtenáře.

### Obsahová stránka:

Autorka podrobně a výstižně zpracovává obecnou část – anatomie dýchacího ústrojí, fyziologie a patologie dýchání, zaměřuje se na rizikové faktory s důrazem na kouření, které správně považuje za hlavní rizikový faktor.

Ve speciální části se věnuje komplexní balneoterapii, popisem místa, rozbořem účinků lázeňské léčby na chronické onemocnění, uvedením všech balneoprocudur s důrazem na využití přírodních léčivých zdrojů – klimatu a minerálních vod. Správně zmiňuje nutnost následné relaxace po absolvovaných procedurách.

Velmi kladně hodnotím uvedené kazuistiky z vlastní praxe, kterou absolvovala v léčebně. Velkým přínosem je, že studující do své práce zařadila výsledky komplexní lázeňské léčby, které léčebna hodnotí dotazníkovou metodou a čtyřletou studií „Efekt komplexní lázeňské léčby u dětí s respiračním onemocněním vyjádřený farmakoekonomicky“, která v léčebně probíhá a jejíž výsledky jsou v práci obsaženy v příloze.

V diskusi a v závěru práce je podtržena nezastupitelnost komplexní lázeňské léčby v souboru péče o chronicky nemocné dítě, která ve svém důsledku vede ke zkvalitnění života těchto dětí.

### Závěr:

Předložená práce studentky Aleny Liškové splňuje požadavky bakalářské diplomové práce.

### Hodnocení:

Práci doporučuji k obhajobě.

I přes nejasnost a odbornou nejednotnost v termínu chronická bronchitis u dětí práci doporučuji klasifikovat: **V Ý B O R N Ě**.

V Lázních Kynžvartu 22.5.2007

Prim. MUDr. Josef Nebesař  
vedoucí lékař DLL Lázně Kynžvart

Dětská lázeňská léčebna  
Lázně Kynžvart

prim. MUDr. Josef Nebesař  
vedoucí lékař